

提前还款可能被收违约金

信用卡购车分期业务需理性选择

因为方便快捷,越来越多的消费者会在购车时,选择办理信用卡购车分期业务。但不少消费者由于办理业务时不清楚提前还款条件及违约责任,对违约金不认可,而与贷款机构产生纠纷。为此,金融监管部门提醒消费者,要全面了解信用卡购车分期业务,读懂合同,算清成本,再根据自身需求理性选择。

据了解,信用卡购车分期业务是银行为消费者在购买汽车时提供的一种金融服务,根据消费者资信情况经审核给予信用卡分期额度用于支付购

车款,之后由消费者采取分期偿还方式按月归还分摊金额,并支付一定手续费。银行通常与汽车经销商等合作,由合作机构推荐有分期购车需求的客户,银行向合作机构支付服务费用(即佣金)。为鼓励消费者办理分期业务,汽车经销商通常也会给予消费者比支付全款更优惠的购买价格。消费者若选择办理信用卡购车分期业务,除了能够减轻大额消费的一次性付款压力,还能享受更低购买价格。

但消费者也要注意,根据收益覆盖成本原则,银行办理业务有成本,一旦消费者在合同约定期限前提前还款,银行就会失去合同约定的利息收入,并面临资金闲置的问题,因而银行可以按照合同约定收取违约金。

消费者在签订信用卡购车分期协议时,务必认真阅读合同条款,确定合

同中是否就首付金额、分期金额、分期期限、每期还款金额、分期手续费率、折算年化利率、提前还款条件、违约责任(如是否需要支付违约金、如何计算违约金、具体计算标准)等情况进行详尽说明。只有充分了解这些条款,消费者才能清晰知晓自己的权益和责任,不能随意签署内容不完整、费用约定不明的合同。

同时,消费者也要注意,根据合同相对性原则,汽车经销商不是信用卡购车分期协议的当事人,未经当事人同意无权对还款方式作出限制。消费者要以分期业务合同约定及银行的官方解释为基础,合理分析,算清不同期限、还款模式下的购车总成本,结合自身资金状况、偿还能力进行综合决策,理性选择,不偏听、不盲从。

本报记者 王婷

太平人寿 智能服务暖人心

太平人寿通过线上服务的智能化升级,真正突破“时间”和“空间”的限制。

近年来,太平人寿开设智能终端全覆盖的智慧营业厅,为客户提供一站式自助服务。“E掌柜”目前支持36项移动保全业务,累计已有超过27万业务人员使用E掌柜为客户线上服务。95589微信公众号、太平通App也不断优化,客户可以通过手机移动端自助办理包括保单服务、权益服务、理赔服务等。“秒赔”系统让客户可以在线完成理赔申请、影像资料上传,通过银联校验、人脸识别、电子签名等方式,真正实现“简单案件即时赔付”、“复杂案件快速赔付”。

本报记者 王婷 通讯员 王芳

太平人寿天津分公司 高效理赔 温暖相伴

2021年,J女士为自己投保“太平福祿双甲终身重大疾病保险”和“太平超e保2019医疗保险”,2024年不幸被确诊患有结肠恶性肿瘤。经历一段时间治疗后,J女士向太平人寿天津分公司提交理赔申请。理赔人员仅用时3天就完成整个理赔流程。当J女士收到54万元理赔款到账的短信时,既惊讶又感动,感叹太平人寿理赔速度之快,为她的后续治疗提供强有力的经济支撑!为表感激,J女士的丈夫将一面写有“理赔及时高效 贴心热情服务”的锦旗送到分公司。本报记者 王婷 通讯员 王芳

全国首个出租司机 驿站地图发布

“司机驿站(驿站)共建提升行动”近日在京启动,高德发布出租汽车司机驿站地图,首批“司机驿站”已成功上图。这是全国首个服务出租汽车司机的专属地图,旨在将“司机驿站(驿站)”,通过“出租司机驿站地图”实现信息共享,帮助出行行业解决司机群体“停车难、如厕难、就餐难”问题。目前,与高德合作的出租车企业、网约车企业在全国建设的司机服务中心已超过200座。首批覆盖天津、四川、湖南、江苏等15个省及直辖市的司机服务中心均已上图,驾驶员通过高德地图App小程序进入“出租司机驿站地图”查阅周边司机驿站(驿站)信息。在首批上图名单中,北方出租、风韵出行等巡网融合平台及网约车平台打造的线下司机服务中心已成为行业标杆。司机服务中心设置休息区、用餐区、充电站以及培训教室等,也为司机的职业技能培训、法律知识普及、公益服务等提供场所。本报记者 张珊珊

全国婚姻服务行业 产教融合共同体成立

近日,“全国婚姻服务行业产教融合共同体”成立。全国婚姻服务行业产教融合共同体由百合佳缘集团、中华女子学院和民政职业大学共同牵头组建,共有118家成员单位,包括婚姻服务业上下游重点企业、普通高校、职业院校、科研院所和行业组织等。“全国婚姻服务行业产教融合共同体”促进全国婚姻服务行业信息资源共享,畅通人才培养通道,定期发布行业人才需求预测报告,通过建立完善的运行机制、构建产教供需定期对接机制、联合开展人才培养、协同开展关键共性技术攻关等举措,实现产业链、教育链、创新链、人才链“四链”融合。本报记者 张珊珊

落地项目860个! 新产业之城乘势而上 聚焦“大院大所”清华天大等院校院士团队项目落地



刚刚步入初冬,一个个项目快马加鞭,记者从武清区获悉,今年以来,京津产业新城“一核多点”成功落地中吉当康、老虎云等860个优质项目,其中实体项目128个、注册项目732个,科创先导区累计落地131个项目,总投资90.1亿元,包含中泽九州、中科智兴等北京项目29个,投资额11.9亿元。

招商引资是经济工作的“生命线”。京津产业新城投资促进部相关负责人表示:“我们充分发挥京津产业新城‘新产业之城’的统领作用,锚定建设‘京津智谷·科创新城’工作目标,重点做了把牢科技创新策源地,坚持双高引领,加快储备项目落地这三件事。”

京津产业新城聚焦“大院大所”科技研发平台和成果转化项目开展持续跟踪服务,紧密跟进清华大学维建斌院士团队、天津大学元英进院士团队等院士专家团队领衔创办的科技创新平台和产业化项目建设进程。近日,在京津产业新城科创先导区,清润博智能科技有限公司年产20套水下作业机器人项目正式开工。该项目由清华

大学维建斌院士团队及超滑科技有限责任公司在武清进行超滑前沿技术成果转化和产业孵化,于今年3月正式落户京津产业新城。此外,元英进院士团队天大前沿院已投入运营,北京化工大学、哈尔滨工业大学、天津医科大学等院士专家团队领衔创办的科技创新平台和产业化项目同步跟进。

目前已落地的实体产业项目中,特变电工智慧产业园建设不断提速,主体结构全部完成;艾默生研发基地一期抓紧施工,二期正在对接施工图纸;中泽九州细胞制备中心项目正在进行厂房装修,预计年底前投入运行。

本报记者 张珊珊 图片由武清区委宣传部提供

引领AI人才培养新范式 “先导杯”大赛 天大郑大问鼎

全国大学生计算机系统能力大赛智能计算创新设计赛(先导杯)历时半年,近日迎来冠军之战,来自郑州大学、天津大学的参赛团队成功问鼎,此外荣获二、三等奖的30支队伍也齐聚天津大学北洋园校区共享荣耀时刻。本届“先导杯”由全国高校计算机教育研究会、系统能力教学研究专家组、系统能力培养示范高校主办,众多高校和科研院所组队参加本届大赛。

本届大赛首次对本科学生开放,总计吸引了来自武汉大学、天津大学、山东科技大学、中国科学院软件研究院等高校和科研院所200余支赛队的上千名选手参赛。通过“培训+比赛”的模式,参加赛事的选手,

围绕“大语言模型推理优化”和“多模态大模型卷积算子优化”两个赛题进行比拼。赛训过程中,依托全国一体化的先进算力服务平台,选手可将前沿理念,融合应用到创新实践中,并产出多项优化成果。

北京师范大学人工智能学院副院长、系统能力培养研究专家组成员计卫星教授表示,全国大学生计算机系统能力大赛坚持以学科竞赛推动专业建设和计算机领域创新人才培养体系改革,“先导杯”智能计算创新设计赛作为2024年加入的新赛道,其成功举办对培养高校计算机相关专业人才的专业核心能力、工程能力、创新能力起到积极作用。

“包括AI在内的计算产业发展已从单一的技术推动转向应用与技术双轮驱动,但相比硬件设施,应用软件生态的欠缺已成为制约我国计算产业高质量发展的短板。借助大赛契机,来自‘产、学、研、用’的多方力量可实现汇聚,通过优势互补、协同创新,加快培育自主先进计算应用生态。”光合组织秘书长任京喆表示。

天津大学党委常委、组织部长赵金铎表示,大赛不仅架起了高校与企业之间的桥梁,更开辟了人才培养和选拔的新路径,为优秀人才的脱颖而出提供了舞台,期待未来有更多青年学生加入到“先导杯”比赛中。

本报记者 张珊珊

平均3小时出结果 天津市民可线上预约呼吸道病原快速检测

随着冬季到来,全国已有多地进入呼吸道疾病高发期。肺炎支原体、甲流、乙流等多种病原体流行,让不少人“中招”。近日,京东到家快检在覆盖北京、上海、广州、深圳、成都5个城市的基础上,进一步扩大服务覆盖面,新增天津、西安、济南、青岛、沈阳5个城市,以上城市的用户通过京东App搜

索“到家快检”,即可进入专区页面预约所需的检测服务。

“呼吸道病毒细菌16联检”“呼吸道病毒细菌12联检”“百日咳杆菌核酸检测”“手足口病毒3联检”等服务无需采血,下单预约后将有专门的骑手将检测试剂盒送到用户家中,并指导用户自行采样,平均3小时内即可

可在线上查看检测报告。自检测报告出具起3天内,用户如发现结果与二级以上公立医院的检测结果不符,可申请全额退款;预约成功后,如骑手上门时间超出预约时间20分钟以上,用户还能申请赔付,最高可获赔1000京豆。

本报记者 张珊珊